為您「量身訂作」的醫學--淺談能量醫學

大元聯合診所 劉大元醫師

   人吃五穀雜糧，難免生病，中國老祖宗以不同的方式治療疾病，有的用推拿指壓，有的用針灸，有的吃中藥，有的開刀，療法不一，效果不同，但是，目的都一樣，希望恢復健康！

　  到了今日，療法以西醫為主，西醫被視為「主流」，其他的治療方法均被視為「非主流」！

　  其實，治療疾病沒有「主流」或「非主流」之分，只有「有效」或「無效」之別！現代歐美國家，如德國、英國、美國等，另類醫療早已登上主流，成為醫學院學生必修的課程。
一般人到醫院看病的經驗是：

等了許久！

終於被叫進醫師的診療室。

醫師問：你有何不舒服或症狀？

你將症狀大約描述一遍。
有時話還沒講完， 

醫師點點頭，

藥就開好了。

    大多數的患者都會經驗到掛號、候診、等藥時間長，醫生問診、病人看病時間短，所謂「三長兩短」之現象比比皆是，病人的身心需要始終無法被關照到，因此醫療品質也一直無法提升。
但是您看「能量醫學」的另類經驗是：

您被請進診療室，
由醫師以電能探測棒輕搓您手指的穴道點，
醫師從你身體器官與組織電位的變化，
早期診斷出你的身心疾病，
篩選適合您的藥物，除了選擇藥物的類別外，還檢測藥物的劑量。

然後由醫師來告訴您，
您的身體發生了什麼事。

醫師詳細說明你的症狀，
你會驚訝醫師比你自己更清楚知道你的症狀。
最後醫師與您再次討論與確認病症後，

才開出適合你的藥物與劑量給你服用。
因此在能量醫學的臨床診治中，相同的疾病症狀，如頭痛，不同的人可能服用不一樣的藥物，即使同種類的藥物，也會因每個人疾病輕重程度不同，而給予不同的劑量；相反的，同樣是心臟病，可能因為表現症狀不一樣，有人會以腸胃的不舒服來表現，有人則以胸悶、心悸來表現，不同的症狀，卻以同樣的藥物來治療。這就是「在適當的時間吃對藥物與劑量」的「量身訂作」的醫學。
     為何我們可以考慮選擇「能量醫學」來診治疾病，到底什麼是「能量醫學」？

     要了解「能量醫學」必須先知道何謂「另類醫學」，(Complementary and Alternative Medicine 簡稱CAM) 係指主流醫學外之各種輔助及替代性療法。
     在美國發行的「另類醫學定義指引」，將另類醫學的種類涵蓋了四十幾個項目，其中包括了針灸、芳香療法、螯合療法、整脊療法、食物療法、能量醫學、花療法、順勢（同類）療法、光療法、磁療、天然荷爾蒙替代療法、營養療法、傳統中醫療法….等。所以「能量醫學」是「另類醫學」中的一項。
該書中對「能量醫學」有相當明確的定義：「能量醫學是利用人體所發出的電磁頻率來檢測身體疾病的方法，主要的目的是利用人體電磁來篩檢出可能造成現在或未來產生身體疾病的能量不平衡之處，這些受阻能量的電流可以透過生物能量的處理技巧或輸入電子能量訊號，來協助人們恢復健康，重建一個正常與平衡的身體狀況。」

  能量醫學起源於一九O九年出生的德國醫師傅爾（REINHOLD VOLL，一九O九－一九八九），他原本學的是電機，後來改唸西醫，並研讀中國醫學，在一九五O年代，開始著手研究人體電能。

  傅爾發現，在人體細胞上，不僅有「電能」的存在，而且震盪頻率極低，電磁波的波長也很長。此外，傅爾在人體皮膚上，發現了250多個「診斷測量點」，與傳統中醫的「針灸穴位」大致吻合。

能量醫學儀器可以檢測出身體能量的不平衡，身體能量的不平衡會導致疾病的發生，能量儀器檢測人體能量可以作為人體疾病的早期預警系統。避免讓身體進入細胞期而造成細胞的損壞，甚至組織器官的衰敗。 

能量醫學強調中、西醫及能量醫學之整合療法，同時照顧一個人的身、心、靈三方面，將人視為一個整體，不但可以防患未然，並且能改變人的錯誤觀念，以發展健全身心，以整合療法的能量調整方式，打通身心方面阻塞的能量，使全身氣血暢通，恢復身體本身能量的平衡，喚醒人的免疫（即自我療癒）能力，是最好的「預防醫學」。
  針對「預防醫學」的概念，如果我們以「0」來代表正常、健康的身體狀態，而「10」來代表可診斷的「疾病」。那麼，從「1」到「9」之間，還有許多未形成「疾病」，但已有不同程度之「症狀」，這些「症狀」往往是發病的前奏曲，千萬忽視不得。

    就像「心臟」功能不好的人，往往會出現胸悶、心悸等「症狀」，如果患者疏於察覺，再加上身體抵抗力不足，異常細胞會不斷地繁殖、擴散，最後引發「心臟病」的產生。藉由「傅爾電針」的探測，往往可以「先發制人」，在「疾病」尚未形成之前，就把異常的細胞、訊號，通通給揪出來。

  因此，能量醫學就是一門「預防醫學」，存在「上醫治未病」的概念，希望大家都能掌握治療的黃金時機，為自己的健康加分。

總之

「Nothing is everything！」

        「Everything can be something！」 

沒有任何一種醫療方法是萬能的！

         但是

     每一種醫療方法都有它獨特有效之處！
     我們衷心期待這個專欄能幫助人們開始「學習與自己的身心對話」，在保養身體或疾病發生時，除了主流醫療方法外，透過瞭解與認識更多的另類醫療方法，而有多元的醫療選擇權。
生活中的隱形殺手

去除長期污染，快速恢復能量
大元聯合診所 劉大元醫師

陳先生53歲，是一位專做夾板生意買賣的殷實商人，很注重身體健康，經常以運動、爬山等方式，保養自己身體，但是每天都會小酌幾杯。

    最近經常在晚上睡覺時中斷呼吸，因此他常因為無法呼吸而驚醒，導致他睡眠品質極差。

睡在一旁的太太擔心的經常不敢入睡，害怕陳先生會在睡覺中，一時呼吸不過，而有生命危險，幾乎每晚都在先生旁邊，隨時注意陳先生的狀況，以便他在中止呼吸的時候，可以馬上叫醒他。

陳先生雖然去醫學中心看過心臟科醫師服藥，但是陳先生在睡眠中會間歇性中止呼吸的問題，仍然沒有改善。

經過友人介紹來到劉醫師的診所求診。劉醫師經過傅爾電針診測後，發現陳先生確實有心臟疾病，會有胸悶、胸痛、心悸與爬樓梯會喘..等心臟病的症狀。

經過幾次服藥後，陳先生心臟疾病的症狀及睡眠中呼吸中斷的情況已有些改善，但是他的能量始終處在低能量的狀態，劉醫師診所的傅爾電針（秦值儀改良機種神農21）標準值在160，如果高於160，表示受測者的身體有發炎（身體的酸、痛、癢、痲、腫、脹..等現象）的現象，如果低於160，則表示受測者有老化與退化的現象，而陳先生連續三個禮拜，身體能量都只有40-60之間，讓家人非常擔心。

劉醫師於是詢問陳先生的工作與居家狀況，陳先生告知，他的家中存放許多各式各樣的夾板，會釋放出一種特殊的味道，他們家人長久居處在這樣的環境中已經習慣，但是朋友到他的家中拜訪作客，大約幾分鐘就受不了，有人會頭暈、頭痛，有人會想吐，有人會拼命打噴嚏或咳嗽。
另外陳先生告知，最近因為身體情況較差，每次喝酒都會覺得不舒服，且容易醉。
劉醫師一聽，已經知道陳先生能量始終無法提高的真正原因了，於是請陳先生把家中所販賣甲板，切成約五公分正方形方塊，塞滿在一個玻璃瓶中，加入水，讓夾板中的溶劑均能慢慢溶解於水中，一個禮拜後，請陳先生將此瓶水，帶至診所，劉醫師以「能量轉換器」製作此瓶水的反波，以反波訊息輸入在另一瓶淨水中，請陳先生帶回家中讓全家人慢慢飲用，另外劉醫師也以傅爾電針檢測陳先生帶來經常飲用的酒類，發現陳先生喝的酒已經不適合他，因此幫陳先生選擇適合他飲用的酒類，讓他可以小酌，且不會傷害身體。

三天後，陳先生回到診所，我們為他測量能量，奇蹟般的狀況發生了，他的能量值在短短三天內已經提高到170幾了，全家人都鬆了一口氣。

從這個能量醫學的臨床案例，我們可以發現生活或工作環境中，會有一些我們料想不到的隱形殺手，如空氣中汽油味，甲醛…等有機溶劑，它們會揮發一些物質在空氣中，無論時間長短，均會對我們的身體健康產生重大的負面影響，千萬忽視不得，而這些重金屬或溶劑中的揮發物質對我們身心所產生的傷害，在一般診所是無法診斷或治療的，必須以能量轉換治療的順勢療法製劑，才能將長期累積在體內傷害健康至鉅的有害物質從身上去除，以平衡身體，恢復能量與健康。
如果您是牙醫師、油漆或裝潢師傅、加油站工作人員或工作行業逼需長期處於有揮發性物質，吸聞後會產生身體不舒服症狀，如容易疲勞、頭痛、頭暈的工作行業者，您就必須注意自己的身體狀況，找能量醫學醫師求診，將累積在體內傷害健康至鉅的有害物質從身上去除，才能恢復活力與健康。
